



国务院印发《关于调整完善工业产品生产许可证管理目录的决定》

新华社北京5月9日电 为保障重要工业产品质量安全,强化产品准入管理和源头治理,防范产品质量安全重大风险,确保人民群众生命财产安全和公共安全,国务院日前印发《关于调整完善工业产品生产许可证管理目录的决定》(以下简称《决定》)。

《决定》提出,对冷轧带肋钢筋、瓶装液化石油气调压器、钢丝绳、胶合板、细木工板、安全帽等6种产品实施工业产品生产许可证管理。调整后,实施工业产品生产许可证管理的产品共计14类27个品种。同时,化肥生产许

可证审批方式由告知承诺调整为“先核后证”审批。

《决定》明确,工业产品生产许可证审批,由省级工业产品生产许可证主管部门负责实施,相关审批权限不得下放。

《决定》要求,国务院工业产品生产许可证主管部门要尽快制定冷轧带肋钢筋等6种产品生产许可证实施细则,并明确过渡期,确保于2024年9月底前实施。省级工业产品生产许可证主管部门要严格审批管理,提高审批效率,加强事前事中事后监管。各相关部门要做好协同配合,切实保障产品质量安全。

在“黄金航道”上共创中匈关系美好未来

——习近平主席署名文章引发匈牙利各界和欧洲多国人士热烈反响

新华社记者 陈浩 单玮怡 张兆卿

5月8日,在赴布达佩斯对匈牙利进行国事访问之际,国家主席习近平在匈牙利《匈牙利民族报》发表题为《携手引领中匈关系驶入“黄金航道”》的署名文章。

习近平主席的署名文章引发匈牙利各界和欧洲多国人士热烈反响。他们表示,习近平主席对匈牙利进行国事访问对于中匈关系发展具有里程碑式的意义,相信此访将推动两国续写友好新故事、绘就合作新篇章,将中匈全面战略合作伙伴关系推向新的高度,并引领中国-中东欧国家合作走深走实,推动中欧关系行稳致远,为世界和平发展注入更多正能量。

中匈两国国旗迎风飘扬。对于习近平主席的到访,匈牙利各界人士表示热烈期待和欢迎。

近年来,在两国领导人的战略引领下,中匈关系保持高水平发展,两国高层交往密切,政治互信持续深化,各领域合作扎实推进、成果丰硕,为两国人民带来切实利益。习近平主席的署名文章以驶入“黄金航道”作比喻,展现了双边关系进入历史最好时期。

在匈牙利国家经济部部长纳吉·马顿看来,匈中关系的航船驶入“黄金航道”,离不开两国领导人的战略引领、定向把舵。他说,匈中领导人互动密切,习近平主席去年10月在与欧班总理会见后,时隔约半年即出访匈牙利,这对于匈牙利来说“是一件非常荣幸的事”,期待两国领导人共同为双方务实友好合作开辟新前景。

匈牙利是最早承认并同新中国建

交的国家之一,两国传统友谊源远流长。建交75年来,中匈两国始终相互尊重、相互理解、相互支持、相互信任,树立了新型国际关系的良好典范。

“肝胆相照的好朋友”“合作共赢的好伙伴”“互学互鉴的好朋友”——习近平主席在署名文章中对中匈情谊的三个形象概括,得到匈方积极回应。纳吉·马顿表示,匈牙利同中国视彼此为朋友和平等伙伴,双方不仅在政治层面不断加强互信,也在民众间建立起深厚友谊,尊重彼此文化。“我们与中国一直保持着非常牢固的友好关系,两国经贸和人文交流取得显著成效。”

“志合者,不以山海为远”,刊登该文的《匈牙利民族报》总编辑内泽·拉斯洛非常赞同其中对于中匈关系发展的深入论述。内泽说,匈中两国友好往来历史悠久,两国友谊深入人心。

“习近平主席此次来访对匈中关系的持续发展具有重要推动意义。”

布达佩斯市民内梅特·佐尔坦当天在手机上阅读了这篇署名文章,文中对两国友谊的论述令他印象十分深刻。“署名文章精炼总结了两国互友好、共同发展的伙伴关系,习近平主席如此重视中匈友谊让我们感到非常喜悦。”内梅特说,“我在日常生活中感受到身边的中国产品、中国元素越来越多,周围也有更多人对中国文化产生兴趣。”

“署名文章高屋建瓴,不仅回顾总结了过去75年中匈关系的发展历史,同时阐述了未来两国关系发展的指导方针。”《匈牙利民族报》网站总编辑拉斯洛·达维德表示,对于绘就两国关系发展的新蓝图,习近平主席此访“具有重要的历史意义”。

(下转第二版)



熊继军在我市调研时强调 以高质量教育赋能高质量发展

陈向阳参加

本报讯 记者李雨桐报道:5月7日,副省长熊继军出席我市2024年重点工程(长治学院新校区)建设项目现场推进会,并深入长子县实地调研基础教育、文物保护利用等工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,全力疏堵点、优服务、强保障,加快项目建设进度,推进城乡学校一体化建设,强化义务教育要素保障,全力推动教育事业高质量发展。市委副书记、市长陈向阳,副市长朱静、秦苏良及市政府秘书长桑利刚分别参加会议和调研。

长治学院新校区建设项目位于滨湖区政务科教片区,规划总占地面积90.85公顷,以园林式、生态式、组团式、智慧式设计理念施工建设,建成后容纳学生1.8万人,对于深化校城企融合发展,打通校城企要素流动,实现人才共育、成果共享、互利共赢有着重要意义。熊继军在认真听取项目规划设计情况后强调,高校要树立为区域经济发展服务的理念,纵深开展校城企链条式创新型人才教育,打造产学研深度融合创新联合体,切实为区域高质量发展提供人才储备。要用好“四全工作法”,强化要素保障,加强统筹协调,协同联动解决困难问题,压实安全生产责任,切实推动项目快开工、快建设、快投用。

调研中,熊继军深入长子县下霍小学、西南呈小学、长子一中北校区、孟家庄小学,实地察看校容校貌,详细了解学校管理、办学规模、现有生源、师资结构、特色课程等情况,并走进办公室与部分教师交流。他强调,要结合人口变化等因素,科学统筹教育资源供给,多措并举推动义务教育优质均衡发展。要加快推进县属优质公办高中创建,深化高考综合改革,构建县域高质量教育体系。要注重学校安全教育,提升在校师生安全防护意识,筑牢校园安全防线。熊继军还深入长子县灵湫庙了解文物保护工作情况。他强调,要在做好文物保护基础上,提升文物活化利用水平,全方位助力文旅融合发展。

作为漳河省级河长,在我市调研期间,熊继军还到漳河河南源河段,实地巡查河道治理、水源保护、污染防治等工作。

市政府与中氢新能技术有限公司举行工作座谈

陈向阳出席

本报讯 记者桂滨报道:5月8日,市委副书记、市长陈向阳与中氢新能技术有限公司副总经理吴春义一行举行工作座谈,双方就深化务实合作,推动新能源产业高质量发展进行深入交流。市政府秘书长桑利刚参加。

陈向阳对吴春义一行来我市对接洽谈表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展及新能源产业发展情况。他说,长治历史悠久,文化资源丰富,气候舒适宜人,交通区位优势,经济稳健增长,是一座极具发展潜力的城市。

近年来,我市立足煤炭等资源禀赋和比较优势,按照新型工业化路径要求,全力推动传统优势产业转型升级,不断构建新型能源体系,持续深化全方位转型。特别是我市把发展氢能产业作为打造新质生产力的关键举措,坚持内育和外引并举,持续优化氢能产业布局,一批产业龙头企业相继落地,初步形成了从制氢、储氢、运氢、加氢、用氢的完整产业链条,呈现氢能产业集群发展态势。中氢新能技术有限公司是甲醇重整制氢及

氢能发电系统产、学、研、用一体化研发装备制造企业,在技术、人才、管理、资金等方面优势明显。希望中氢新能技术有限公司进一步深入长治、了解长治,深度融入我市新能源产业生态,在清洁能源开发利用、氢能发电、储能等领域深度对接、深化合作,谋划落地一批成熟度高、发展前景好的示范项目,实现互惠共赢发展。我市将持续优化营商环境,为企业在长治发展提供优质服务。

吴春义感谢我市对中氢新能技术

有限公司的支持,并简要介绍了企业战略布局和业务发展规划。他说,长治营商环境优良、资源优势明显、转型态势强劲,在氢能利用和发展方面具有显著优势。中氢新能技术有限公司将进一步发挥自身优势,精准对接长治发展需求,深度谋划和布局更多新能源项目,把长治丰富的资源优势转化为产业优势、经济优势,为长治经济社会高质量发展作出积极贡献。

一城皆景

初夏时节,武乡县宝塔广场绿意盎然,格外美丽。近年来,武乡县着力推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,大力实施城市更新、品质提升、路网畅通、设施完善四大行动,进一步优化了城市布局,完善了城市功能,城市品位不断提升。

李勇 摄



2024年传统村落集中连片保护利用示范县名单公布——

平顺县与全国34个县(市、区)入选

本报讯 记者刘婷婷报道:日前,财政部、住房和城乡建设部联合发布通知,确定35个县(市、区)为2024年传统村落集中连片保护利用示范县,其中,平顺县成功入选,成为我市此次唯一入选的县区。

传统村落集中连片保护利用示范县(市、区)是经财政部、住房和城乡建设部组织专家评审,综合考虑文化内涵、民族特色和地方差异后评定的,旨在探索中国传统村落保护利用、传承发展的有效方法和路径,构建传统村落保护利用传承体系,获此殊荣的县(市、区)将开展为期两年的传统村落集中连片保护利用示范。

平顺传统村落数量多且分布集中,基本保留了秦代以来各朝代的北方村落风貌,共有32个中国传统村落,居全省前列,其中26个集中镶嵌在浊漳河沿岸60公里的三个连片乡镇,2021年被列为山西省传统村落集中连片保护利用试点县。

近年来,平顺县通过政策支持、科学开发等方式,加强传统村落和乡村特色风貌保护,把保护传承和开发利用有机结合起来,把传统村落风貌和现代元素结合起来,让传统乡村文化彰显新时代的魅力和风采,推动传统村落连片式、集群式保护和发展,基础设施不断完善,村落风貌大幅提升,主导产业渐成规模,逐步形成了以旅兴农、以农促旅、文旅结合、城乡互动的农文旅康养深度融合发展新格局。全县成功创建国家级试点/示范/基地等17项,年均接待游客400万人次,旅游综合收入28.19亿元/年,带动1万余人就业,4.6万余人增收致富。

(下转第二版)

深度关注 在基层一线绽放芳华

把根深深扎进泥土

——长子县创新到村工作大学生管育机制夯实人才振兴基础的实践

本报记者 冯波

乡村振兴,人才是关键;青年成长,乡村是大课堂。

习近平总书记高度重视青年人到乡村一线建功立业,强调“乡村振兴,人才是关键”,寄语到村工作大学生“热爱基层、扎根基层,增长见识、增长才干,促农村发展,让农民受益,让青春无悔”……

总书记的殷殷嘱托,为新时代青年人指明了在最基层扣好“第一粒扣子”的成才道路,为各级党组织确立了发挥组织优势引导青年人投身乡村振兴的工作目标。

遵循根本,创新实践。近年来,长子县深入落实省委、市委“乡村振兴万人计划”部署,持续创新到村工作大学

生管育机制,注重发挥组织优势,不断完善体制机制,创新方式方法,积极为青年人到乡村基层服务锻炼搭建舞台、提供机会、创造条件,引导广大青年投身乡村振兴一线,把根深深扎进泥土,在田野上磨炼本领,墩苗实干,成为乡村振兴的重要力量。

青春与乡村的双向奔赴

5月6日,长子县慈林镇龙泉村。在山西丹恒科技有限公司纱灯制作车间,村党支部书记助理卢世荣正忙着和工人郭秀丽赶制纱灯。

正值农忙大忙时节,公司决定给村民放假,让大家安心种田。但企业也

面临赶工的实际情况,卢世荣便和郭秀丽承担了这项任务。

刷浆、贴毡、整形、晾晒……这看似简单却又十分讲究的工艺活,对卢世荣来说驾轻就熟。

一年多磨砺,卢世荣从初出茅庐的大学生,转变成干练利落的职场新秀。她说:“是乡村锤炼了我。”

龙泉村共有401户1300余人,由原来的龙泉、丹峪、横岭三个小村合并而成。由于邻近矿区,村里基础条件尚可。但随着青年人外出,集体产业始终不见起色。

2022年7月,在县里的大力支持下,村里组建山西丹恒科技有限公司,主营纱灯、木质宫灯、异型灯等产品,

通过“公司+合作社+股民”的方式壮大集体经济、带动村民致富。

公司是办起来了,产品也销路很好,但如何进行科学管理却让大家犯了难。“都是老百姓,懂啥管理?”郭秀丽笑着说,“幸亏世荣帮了我们的忙。”

毕业于辽宁师范大学财务专业的卢世荣,2022年9月考取长子县到村工作大学生职位,被分配到龙泉村担任村党支部书记助理。

按照县里让到村工作大学生成为宣讲员、组织员、网格员、报账员、监督员、信息员“六大员”的职责定位,到村工作的卢世荣与村里的渴求不谋而合。

(下转第三版)



5月8日,山西振东制药股份有限公司年产10亿袋颗粒剂生产外包车间,工作人员正在紧张忙碌。近年来,该公司持续加大科技创新投入,启动现代医药产业链数字化质量提升工程项目,进一步提高药品生产能力、提升企业竞争力。

本报记者 张国平 摄